



聚焦

济宁创城故事

### “三张”责任清单 四个“到边到位”

# 济宁坚决打赢创城攻坚冲刺仗

□记者 吕光社 王浩奇 报道

**本报济宁讯** 当前距离国家创城验收不到两个月的时间,正是济宁创建全国文明城市全力冲刺、决战决胜的关键阶段。5月10日下午,济宁市召开创建全国文明城市攻坚冲刺动员会议,济宁市委书记王艺华作动员讲话:“我们必须拿出破釜沉舟、背水一战的胆略和勇气,毕其功于一役,坚决打赢这场创城攻坚战!”

“一打纲领不如一个实际行动”,创城工作关键看行动、看落实、看变化。王艺华说,现阶段的创城工作必须突出问题、整改和问责三个导向,多通报多批评多鞭策,激励大家“知耻而后勇”,不甘落后、迎头赶上。

自3月份“百日攻坚行动”以来,济宁创城工作取得了很大成效,但还存在认识不到、领导力量不集中、抓工作不用心、广泛动员不力和督查问责力度不大等方面的问题和差距。

创城能否成功,根本在认识,关键在领导。在王艺华看来,成功创建全国文明城市,是一场关乎济宁荣誉形象的攻坚战,是一场关乎实现“两个全面”目标、“五个城市”建设大局的攻坚战,是一场关乎全市人民福祉的攻坚战。

他要求,各级、各单位要在思想认识上克服畏难思想、厌战情绪、侥幸心理和消极应付心态“四种倾向”。当前创城处在爬坡过坎的关键阶段,咬咬牙坚持住就是胜利,若稍有松懈就可能功亏一篑。

同时,济宁各单位还将在领导力量、时间精力、资金投入和创城队伍四个方面加强力度。王艺华要求党政机关、文明单位、窗口行业和党员干部都要发挥带头作用。

单位“一把手”要严格履行第一责任人的职责,在创城上做到亲自部署、亲自协调、亲自督办。近一个时期,各单位工作重心要向创城倾斜,在不影响正常业务工作的前提下,拿出更多时间和精力投入到创城工作中,主要领导每周要至少两次调度研究创城工作,分管领导要深入一线、亲力亲为。

创城没有局外人、旁观者,每个人都是参与者、推动者。王艺华要求在落实创城任务和责任人时,要做到任务分解、查找问题、跟踪督查和落实整改四个“到边到位”。

千斤重担大家挑,人人肩上有指标。各单位要把目标落实到每个科室、每个工作人员身上,卡住每个时间节点。同时具体到每一项任务、每个指标、每条街道、每一个门店。

王艺华还为各区各有关单位拉出了“三张”责任清单:各单位分管领域主管工作的创城责任清单,各单位包保网格和包保路段的工作责任清单,以及各单位内部环境整治和文明创建的责任清单。

创建全国文明城市,关键在基层,难点在基层。济宁将在测评标准、资金投入、领导力量和管理队伍四个方面做到“重心再下沉,基础再夯实”,组织人员深入

基层开展辅导培训的同时,还将把更多的资金向基层倾斜,重点做好社区基础设施、环境卫生、消防安全、文化活动等工作,解决好基层群众反映的热点难点问题。

“领导干部要坚持每天徒步走一段。”王艺华说,领导干部特别是主要负责同志要主动沉到基层、沉到一线,坚持徒步到街道到社区检查指导创城工作,及

时发现问题、解决问题。

“下一步我们将动员新闻媒体进行全程跟踪曝光,对依然存在问题的单位将不再约谈,直接问责处理!”王艺华在动员会上说,近期全市还将进行创城模拟测评,对在模拟测评和督导检查中发现的问题,将及时下发督办单、限期整改。

对在创城工作中存在的担当、不作用

为现象,甚至是失职渎职问题,济宁将扩大问责范围、增加问责比例,发现一起查处一起。凡是在创城中不履行责任,丢了不该丢的分,拖了全市后腿的,就要一查到底、严格追责,在评选优秀单位、文明单位和干部使用中实行“一票否决”;对在创城中敢于担当、做出实绩的干部,要大胆提拔使用。



□赵德鑫 田志强 周宇 报道

5月13日,济宁市民约15000余人,在美丽的太白湖畔,参加山东省第七届全民健身运动会万人健步走活动(济宁站)。

## 多举措破解非机动车乱停乱放

□本报记者 张誉耀 本报通讯员 杨阳

“你看这里安装了护栏,划出了非机动车停放区域,喷了绿漆,还设置了阻车桩,原来横七竖八乱停放电动车、自行车的情况就没有了,也给来回走路的人腾出了空儿,多好。”5月8日早上,在人多热闹的济宁市人民公园门口,踢毽子健身的孙阿姨告诉记者,整洁有序让大伙儿不仅看着舒服,也更进出便捷。

而在同样人来往密集的济宁市十三中和兴唐大厦之间,尽管下了雨,志愿者们仍然坚守在自己的岗位上,引导自行车和电动车等有序停放在济宁城管设立的“非机动车停放处”。济宁市城管执法支队五大队宋传东介绍,对于重点、乱点区域,城管执法支队积极

探索物业化管理路子,做到分段管理,责任到人,现在60名非机动车文明劝导员,80名非机动车管理人员已经到位,并根据交通法、市容管理条例,对于影响交通和市容的非机动车辆可以采取罚款等处罚措施,确保整治工作的刚性。

“我们专门设置了非机动车停放处,并因地制宜开展内卫外管,联合观音阁街道实行门前三包。”城管执法支队一大队大队长张汉雷介绍,对于非机动车停放问题,市城管执法支队鼓励辖区单位和商户积极落实三包责任,要承担应尽管理责任,发挥就近管理的优势,并已向辖区中重要单位发函告知,或派专人沟通,明确辖区单位的责任和义务,共同辖区单位发送函件8个,沟通40余次,通过挖掘内部潜力,拓展外部

空间,退让公共道路,在内部和附近设置非机动车停放点,专人管理,优质服务。下一步将加大督导力度,让非机动车停放形成共管共享的局面。

记者了解到,济宁市城管执法支队将非机动车整治作为执法管理的重点,古槐路道口街、二院周边、济安桥路利客超市、建设路妇幼保健院、人民公园周边已经设立非机动车停放区域,可解决大约1500辆非机动车停放。同时在琵琶山路银座商厦、万达广场、大润发超市,以及车站设立停车区,在古槐路红星中路儿童医院周边、党校周边划了停车线。另有四处停放区也在计划推进中,旨在破解非机动车乱停乱放这一城市管理中普遍存在的“顽疾”。

## 4月“气质”排名出炉 10名镇街干部被约谈

□记者 张誉耀 通讯员 张旭 报道

**本报济宁讯** 根据济宁市环境空气质量自动监测数据,近日济宁市大气指挥部办公室对4月份全市154个乡镇的环境空气质量进行了排名,为强化预警和警示,推动乡镇落实改善环境质量的属地管理责任,努力实现经济与环境协调发展,5月12日,指挥部对排名最差的后10个镇街政府分管或主要负责人进行了约谈。

10个镇街分别为:经开区马集镇、兖州区新兖镇、汶上县康驿镇、兖州区漕河镇、鱼台县清河镇、嘉祥县卧龙山街道、任城区喻屯镇、汶上县郭集镇、任城区安居街道、泗水县杨柳镇。约谈要求,各镇街要认真分析存在的问题,迅速开展整改,要在5个工作日内拿出切实可行的整改方案报济宁市城区环境空气质量综合整治工作指挥部办公室,并对有关责任人予以问责。

## 10家定点医疗机构入围 跨省异地就医结算名单

□记者 孟一 报道

**本报济宁讯** 日前,人社部公布了首期基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算地区和定点医疗机构名单。济宁正式接入国家基本医疗保险异地就医结算系统,10家定点医疗机构进入名单。今后,济宁参保人员在外地定点医院住院,或是外地参保人员在济宁这10家定点医院住院,都可以跨省异地结算了。

据了解,济宁地区10家定点医疗机构分别是济宁医学院附属医院、济宁市中医院、济宁市传染病医院、济宁市精神病防治院、济宁市第一人民医院、金乡县人民医院、微山县人民医院、济宁市兖州区人民医院、济宁市第二人民医院、曲阜市人民医院。

相关工作人员介绍称,从全国范围看,目前除西藏外,全国共有160个地区和11008家医院开通跨省异地就医住院费直接结算。参保人员参保关系所在地开通后,跨省异地就医前应按参保地相关规定到当地社会保险经办机构进行登记备案,经办机构将备案信息上传至国家基本医疗保险异地就医结算系统后,在开通的定点医院就医时可以直接持社保卡直接结算住院医疗费用。

## 山师大太白湖实验小学 正式签约

□张誉耀 朱雨桐 林通 报道

**本报济宁讯** 5月11日,山东师范大学太白湖实验小学正式签约。

此次签约的山东师范大学太白湖实验小学,位于太白湖新区火炬路西、知音路南,是一所公办全日制普通小学,学校规模为30个教学班,可同时容纳1350名学生在就读,计划于2018年8月开始招生。

### 传统文化 和您同行



#### 画说大学

所谓诚其意者,毋自欺也。

始恶恶臭,如好好色,此之谓自谦。

故君子必慎其独也。



所谓心要诚实,就是说自己不要欺骗自己。对不好的事情要像厌恶臭气,对好的事情要像喜欢美丽的颜色一样,这样才能说自己意念诚实,心安理得。所以有道德修养的人独处时也十分谨慎。

插图创作:燕一群 栏目主持:中国移动济宁分公司

4G+ 和更佳



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□责任编辑 霍丽娜

(0531)85193299

## 兖州面对严峻的安全生产形势——

# 层层签订责任状 管住管严管到位

□本报记者 王德院 本报通讯员 赵翰

4月27日,济宁市兖州区九州广场上人头攒动,熙熙攘攘,由兖州区安监局主办,各镇街、各有关部门和企业参加的职业病防控集中宣传咨询活动在这里举办。广大市民、企业职工、行业主管部门负责人聚集在10多家职业卫生机构宣讲台前,有的现场质询,有的当场问诊把脉。

望着热心参与的众多市民,区安监局局长武洪兵欣慰地说:“在安全生产监管上没有捷径可走,只有在安全生产监管上真抓实干、实功夫、硬功夫,才能确保一方安澜。”

兖州地域狭小,只有535平方公里,但区域内行业门类齐全,企业数量众多,给安全生产监管带来极大的难度。面对严峻的安全形势,他们以“钉钉子”的精神,提升安全境界,严格安全标准,坐实安全责任,拧紧安全阀门,用新的思路管行业,靠新的举措抓业务,采取新的办法督查生产经营,坚守底线,不踩红线,开创了兖州安全监管的崭新局面,确保了区域安全和谐的良好态势。

如何做好行业、事业、生产经营中的安全监管?武洪兵介绍,管就要管住、管严、管到位。2016年以来,兖州区结合创建国家卫生城市、全国文明城市、大气污染防治等开展交通及矿山、建筑等行业专项整治活动30多次,查处各类道路交通违法行为40多万起。

针对存在的业务与安全的关系被边缘化、出现都管都不管的现象,兖州区健全完善“网格化、实名制”管理和分类监管体系,管业务必须管安全,安全责任明确界定了属地管理镇街、业务主管和专业监管部门。区食药监局、供销社、工商等20多家主管部门与下属业务单位层层签订安全责任书,把责任落实到镇街、部门和单位。

兖州区把做好安全生产经营作为重中之重。针对个别镇街属地责任落实有欠缺、部分行业主管部门监管职责没落实,存在监管空当和漏洞以及部分企业主体责任不到位等问题,区安监局主动对号解决问题。继续实施安全生产分类监管和网格实名制管理办法,各级有责任,逐级到人头,人人有承诺,构建了覆盖全区、职责到位、责任到人

的安全监管责任网络体系。督促企业落实安全生产主体责任,企业“全员话安全”、主体责任落实自查自评,督促企业自我整改与强制整改相结合,让企业时刻绷紧安全弦,把安全意识强化在一线,落实在企业。切实做到责任落实不走样,安全措施不变通,杜绝侥幸过关、得过且过,管住了权力任性。

今年第一季度,结合“大快严”集中行动,扎实开展重点行业安全生产专项整治。重大节假日期间,安排执法人员到煤矿企业实行24小时轮流驻矿值守。开展危化品行业专项执法,对全区危化品和涉氨制冷企业进行全面“体检”,共检查41家次,排查隐患260多条,督促企业全面整改到位。从严控烟花爆竹经营网点数量,常年经营业户从30多家压缩至9家,春节临时经营业户从100多家压缩到67家。加强孔明灯燃放管控,突出元宵节重点时段和九州广场、市民广场、体育馆三处人员聚集重点区域,实现了“零燃放”。

3月13日至4月17日,省、市两级开展异地执法互查活动,抽查该区企业46家,排查隐患和问题426条,拟立案23起,涉及15家企业。区安监局对存在的问题不回避、不推诿、不强调客观,主动作为,采取“零容

忍”的态度,能立即整改的督促马上整改;不能立即整改的,下达整改指令书责令限期整改,实行整改一个销号一个。该区建立了安全生产月检查、季督查制度,镇街和行业主管部门对所属企业每月至少开展一次安全生产检查,对重点企业、重点车间和工段每月至少检查两次。区安委会每季度对检查开展情况特别是隐患排查治理情况进行督查调度,问题不解决不放手,整改不到位不收兵。对重大隐患实行区政府挂牌督办,并督促企业制定防范措施,实行动态管理,隐患整改率达到100%。

职业病防控已经成为社会的关注,该区开展全区企业职业病防治评估工作,检查企业109家,督促企业对标准全面整改。全省尘毒治理示范县共二个,兖州为其一。同时扎实开展“双重预防机制”建设。今年以来,全省确定17家安全与职业卫生风险分级管控和隐患排查治理“双重预防机制”建设标杆企业,其中济宁市3家,该区华勤集团、太阳纸业榜上有名。目前该区完成安全生产“双重预防机制”建设企业265家,完成职业卫生“双重预防机制”建设企业150家,在济宁市各县市区都名列前茅。